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	Nr
	Tittel
	Forslagsstiller
	Styrets innstilling 

	1
	Behovet for økte satser på stønadsordninger
	styret
	Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen og stortingsgruppen. 

	2
	Landstrøm i Tromsø er en del av løsningen på klimakrisen
	Matias Hogne Kjerstad
	Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen. 

	3
	Et mangfoldig og bærekraftig Tromsø – Et arktisk forbilde i verden
	Abdalla Ali
Mohammmed 

	Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen.

	4
	Arealplanlegging som verktøy for biologisk mangfold og klima
	Stein
Valkoinen
	Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen. 

	5
	Uten navn
	Arne Overrein
	Vedtas ikke. 

	A1 
	Styret får fullmakt til å sørge for språkvask av vedtatte uttalelser før offentliggjøring.




[bookmark: _Toc123810206]U1: Behovet for økte satser på stønadsordninger
Forslagsstiller: styret
Når prisene i samfunnet øker, må også satsene til sosiale stønader opp for å minske forskjellene i samfunnet. Norge et velferdssamfunn med gode stønadsordninger. Disse stønadsordningene bør økes i tak med prisveksten i samfunnet for å skape et mest mulig rettferdig Norge. Fellesskapet bidrar til at vi får økonomisk støtte til de som trenger det. Stønadsordningene er ytelser for nordmenn fra vugge til grav. Dette vil si at det er et stort antall ulike stønadsordninger og store deler av Norges befolkning vil få noen stønadsordninger i løpet av livet. Eksemplene nedenfor viser hvordan en stønad kan påvirke nordmenns økonomi. 
Dagpenger er en livsoppholdsytelse for de som er arbeidsledig. Dagpenger beregnes ut fra 62,4 prosent av tidligere inntekt. Inntektstaket til beregningen er 6G. Det vil si at den arbeidsledige vil gå ned 37,6 prosent eller mer i inntekt i perioden vedkommende er arbeidsledig. Personer med barn kan få kroner 17 per dag i barnetillegg per barn. 
Det finnes flere ytelser ved sykdom. Sykepenger beregnes på lik linje som vanlig arbeidsinntekt, men taket på beregningen er alltid 6G. Arbeidsavklaringspenger er en ytelse som personer kan få som ikke har rett på sykepenger og har en nedsatt arbeidsevne med minst 50 prosent. Målet er at personen skal avklares mot mulighetene for å komme tilbake i arbeid. Arbeidsavklaringspenger utgjør 66 prosent av tidligere inntekt. Noe som vil si en nedgang i inntekt på 34 prosent eller mer. Personer med arbeidsavklaringspenger kan få kroner 27 per dag per barn i barnetillegg. Uføretrygd er en ytelse for personer med varig redusert inntekt på grunn av skade eller sykdom. Uføretrygd er 66 prosent av gjennomsnittet av pensjonsgivende inntekt de 3 beste eller de 5 siste årene før personen ble syk. Inntektstaket til beregningen er 6G. Noe som vil si en nedgang i inntekt på 34 prosent eller mer. Personer med uføretrygd kan ha rett på barnetillegg dersom de har barn. 
Økonomisk sosialhjelp er en midlertidig økonomisk støtte for å dekke nødvendige utgifter til å bo og leve. Hver kommune har sosialsatser, men hver enkelt søknad om økonomisk sosialhjelp vurderes individuelt. Hvor mye en person kan få i økonomisk støtte vurderes ut fra situasjonen til vedkommende, inntekt og utgifter.
I løpet av 2022 har nordmenn opplevd økte renter, økte strømpriser, matvarepriser med mer. Det ser ut som at dette vil fortsette i 2023. Renten kan øke ytterligere og matvareprisene vil trolig øke mer fra februar 2023. Disse økningene vil påvirke nordmenns økonomi. SV ønsker ett samfunnet for de mange – ikke for de få.
Tromsø SV krever:
· At satsene på stønadsordninger må øke i takt med prisstigningene i samfunnet. 
· At barnetilleggene også må økes i takt med prisstigningene. 
· At hver kommune må vurdere sine satser på økonomisk sosialhjelp i forhold til hvor dyrt det er å bo i kommunen. 

Styrets innstilling
Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen og stortingsgruppen. 
[bookmark: _Toc123810207]U2: Landstrøm i Tromsø er en del av løsningen på klimakrisen
Forslagsstiller: Matias Hogne Kjerstad
Arbeidet for avkarbonisering er avgjørende for å stoppe klimaødeleggelsene, og sikre fremtiden for generasjonene som kommer etter oss. Vår felles oppgave er å erstatte bruken av olje og gass med fornybar energi. Arbeidet er i gang i Tromsøs havner, og nå gjelder det å få enda høyere takt i skiftet. 
Mange skip som ligger i havn, bruker dieseldrevne hjelpemotorer for å dekke energibehovet sitt. Å gi mulighet til å bruke strøm fra land kan føre til reduserte klimagassutslipp, mindre luftforurensning og mindre støy i havnene. Eksosen forsvinner, og utslippskutt ankommer. Tidligere var problemet at havnene i liten grad bygde ut landstrøm fordi få skip var klargjort til å benytte strømmen. Siden Enova begynte å gi statlig støtte i 2016 har havner hatt mulighet å bygge ut anleggene, uten å ha brukerne klare. Høna og egget-problemet er forsøkt løst. 
I 2019 gikk Tromsø havn KF (49%) og Troms kraft AS (51%) sammen om å etablere Fjuel Tromsø AS. Tromsø kommune er i kraft av sitt eierskap av havnen, en del av løsningen. Som en følge av at Fjuel Tromsø AS har anskaffet og tok over driften for tre landsstrømanlegg i Tromsø i 2021, ble forbruket av diesel redusert med 17 000 liter, se Troms Kraft AS årsrapport for 2021. I Tromsø er det blant annet landstrøm ved Tromsøterminalen i Breivika, Grøtsund og Prostnestet kai 3&6 (for mindre båter). Flere anlegg er etablert etter 2021, og samarbeidet mellom havnen og kraftselskapet er i ferd med å bli en suksess. 
Det er en fare for at investeringene i klimaløsninger, ikke blir brukt i stor nok grad. Rederienes kostnader for landsstrømstilpasning på eksisterende skip kan for eksempel være mellom en halv og én million kroner, og besparelsene ved bruk av landstrøm er ikke nødvendigvis tilstrekkelig for å dekke investeringene, se rapporten Elektrifisering av skipsfarten - Status for landstrøm i stamnetthavnene. Erfaringen tilsier at det tar lengre tid for mange av rederiene å tilpasse skipene enn det man kan håpe på. 
Tromsø havn KF har innført en differensiert havneavgift, der landstrømstilpasning gir lavere avgift, slik at rederiene har økonomiske insentiver til å klargjøre skipene til landstrøm. Det er ikke sikkert at det Tromsø har gjort så langt er nok. Tromsø SV mener stortinget må se på mulighetene for å påby landsstrømstilpasning ved lov. Klimakrisen kan løses, men det krever rask handling fra oss alle. Det gjelder rederier, havner og folket. 

Styrets innstilling
Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen. 

[bookmark: _Toc123810208]U3: Et mangfoldig og bærekraftig Tromsø – Et arktisk forbilde i verden
Forslagsstiller Abdalla Ali Mohammed

Da samarbeidspartiene erklærte den felles politiske plattformen i kommunens lokalvalg 2019 var slagordet "Et bærekraftig Tromsø – Et arktisk forbilde i verden". Hva innebærer dette? Hva ble realisert? Og hva er det som gjenstår av dette ambisiøse målet i dag?
Tromsø Kommune var på vei til å havne i Robek-listen pga. økonomiske, politiske og velferdsmessige årsaker som negativt påvirket helse -og velferdstilbudet, utdanningstilbudet miljø, boligpolitikken og integreringspolitikk. 
Men hva er det som har skjedd siden da? Den overnevnte koalisjonen av de rødgrønne partiene tok over styringen av kommunen, og påtok seg dermed alt ansvar og forpliktelsene. Derfor ble det store målet delvis realisert, og den bærekraftige felles politiske plattformen ble utprøvd. SV tok grep av Helse og velferdsutvalgets, oppvekst og utdanningsutvalgets ledelse og spilte en stor rolle i miljø, integrering og boligpolitikk.
Et bærekraftig Tromsø innebærer at byen blir et forbilde i henhold til økonomi, helse, utdanning og en by som ivaretar interessene for de mange – ikke for de få. Det er veldig mye som ble utført og realisert i årene siden 2019. Tromsø ble reddet fra å havne på Robek-listen, og mye av arbeidet ble realisert i henhold til helse og velferdspolitikk, utdanningspolitikk, miljøpolitikk, integreringspolitikk og boligpolitikk, mm … Dette betyr at et bærekraftig Tromsø ble i det minste realisert, men dette ble ikke realisert på en større skala i Norge om ikke eventuelt i hele Norden og verden i henhold til målene som lagt frem.
Har et arktisk forbilde i verden blitt realisert? For å svare på dette spørsmålet må man forklare først hva vi mener med et arktisk forbilde? Et forbilde for hva, og et forbilde for hvem?   
For å bli et forbilde er det viktig for Tromsø å ha noe unikt med seg selv, samtidig noe unikt og tilby Norge, Norden og verden. Hvordan? Kan vi ta inspirasjon fra andre som allerede er forbilder, f.eks. Finland som ble et forbilde for hele verden innenfor mobiltelefonindustrien med "Nokia–Connecting people!", og Finland er fortsatt forbildet for hele verden i dag når det gjelder deres utdanningssystem. 
"Et mangfoldig og bærekraftig Tromsø – Et arktisk forbilde i verden" er et klart og tydelig definert formål. Derfor å tilføye ordet mangfold i våre mål slik at målene er forankret i virkeligheten, framfor idealistiske eller symbolske mål som er oppsummert i:
1. Tromsø skal styrkes som en bærekraftig og rettferdig kommune
2. Tromsø skal være et arktisk forbilde i verden – og skal styrke regionens gjennomslag i Norge
3. Tromsø skal ha et politisk miljø preget av samarbeid og samhold om kommunen vår" 
Ettersom neste kommende periode bør målet være «Et mangfoldig og bærekraftig Tromsø – Et arktisk forbilde i verden» og oppsummeres i:
1. Tromsø skal styrkes i henhold til 17 av FNs bærekraftige målene som avtalt
2. Tromsø skal være "Et mangfold og bærekraftig Tromsø – et arktisk forbilde i verden"
3. Tromsø skal ha et politisk miljø preget av åpenhet, inkludering, toleranse, holdningsendringer, kunnskap og handlinger for kommunen vår"
Dette krever en innsats fra oss alle, og nå må Tromsø SV ta på seg en lederrolle. 

Styrets innstilling
Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen. 

[bookmark: _Toc123810209]U4: Arealplanlegging som verktøy for biologisk mangfold og klima
Forslagsstiller Stein Valkoinen
Vi har i dag et akselererende tap av biomangfold på grunn av menneskelig påvirkning og da særlig på grunn av endret arealbruk.
Klimaendringer truer også biologisk mangfold. Et mangfold vi sårt vil trenge for å ha robuste økosystemer i møte med de negative konsekvensene klimaendringene vil føre til.
 
Tromsø SV er bekymret for for frafallet av biologisk mangfold innad i kommunen.
Naturmangfoldloven definerer biologisk mangfold som «mangfoldet av økosystemer, arter og genetisk variasjoner innenfor artene, og de økologiske sammenhengene mellom disse komponentene (§3c)
 
Grunnlovens miljøparagraf (§112) ble tilføyd i 1992, og sier at «Enhver har rett til en natur der produksjonsevnen og mangfoldet bevares» 
 
Endret arealbruk er den største trusselen mot biologisk mangfold. Arter mister sine leveområder eller blir isolert som små artsbestander uten mulighet til spredning.
Vi må derfor (også i urbane strøk) se forvaltning av arters leveområdet i en større sammenheng. Det må skje på landskapsnivå, slik at et spekter av naturtyper og korridorer mellom disse ivaretas
 
For planlegging i byer og tettsteder fremmes åpen overvannshåndtering gjennom åpning av bekkeløp fremfor overvannshåndtering under bakken. 
Tromsø by trenger mindre asfalt, flere grønne områder og grønne tak, takhager og grønne vegger.  
Tromsø SV vil påpekes at blågrønn infrastruktur styrker naturmangfoldet.
 
Tromsø SV mener vi trenger flere grøntområder som er sentrumsnært samt ta vare på de få grønne områdene i sentrum. Disse bør forbindes med grøntområder uten for sentrum med planlagte korridorer
 
Tromsø SV er også bekymret for den utviklingen som har vært i strandsonen med til dels store utfyllinger for å skape rom for industri og bolig.
Her forsvinner det viktigste belte for mye biologisk mangfold som er helt avhengig av tareskogen for å kunne overleve.
 
Plan og bygningsloven vedtatt 2008 er den viktigste loven for forvaltning av arealer. Loven er sektorovergripende og gjelder for alle virksomheter og byggeprosjekter. Den har også en koordineringsfunksjon av ulike sektorlover, som blandet annet naturmangfoldloven (vedtatt 2009)
 
Tromsø SV mener kommunen kan bruke plan og bygningsloven på en bedre måte i sin arealplanlegging, som et virkemiddel ovenfor frafall av biologisk mangfold samt også som et aktivt klimatiltak.
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Styrets innstilling
Vedtas. Sendes til kommunestyregruppen.
U5: Uten navn 
Forslagsstiller Arne Overrein
Tromsø SV vil uttale følgende om Ukrainakrigen og den internasjonale situasjonen:
Russlands angrep mot Ukraina for snart ett år siden har utløst en krig som først og fremst det ukrainske folket lider under. Krigen er en angrepskrig og dermed i strid med kjernen i folkeretten. SV tar avstand fra enhver angrepskrig og krig som middel til å oppnå politiske målsettinger. Putins krig undergraver mulighetene for en fredelig utvikling i Europa og verden og er en gavepakke til militarister og krigsprofitører i USA og Vesten.
Krigens gang viser Russlands begrensninger som militærmakt. En endelig russisk seier er ikke mulig, eller bare mulig etter mange års krig. På den andre sida er heller ikke en ukrainsk seier mulig fordi Russland vil mobilisere sine ressurser til det ytterste dersom Russlands eksistens trues. Risikoen er svært høy for en årelang og grusom krig. Dersom NATO og USAs medvirkning i form av våpen og assisterende mannskaper øker, og krigen samtidig beveger seg inn på russiske territorium, står vi overfor faren for en krig mellom NATO og Russland med bruk av atomvåpen som ytterste konsekvens. 
På denne truende bakgrunn av global katastrofe vil vi støtte alle forsøk på forhandlinger med sikte på en endelig fredsavtale. Det trengs press fra og meklinghjelp fra utenforstående nøytrale stater og fra FN. I første rekke overfor Russland som har begynt krigen, men også overfor Ukraina. Det trengs kompromisser om grenser, om språk og om den russiske minoritetens posisjon i Ukraina. Grenseendringer kan eventuellt skje som følge av folkeavstemninger under internasjonal kontroll. Russland må anerkjenne Ukrainas rett til suverenitet og dermed rett til å velge sin egen utenrikspolitikk. Russland har også et erstatningsansvar overfor Ukraina når det gjelder krigsskader. Det internasjonale samfunn med FN i spissen må stille Russland overfor valget å være fullverdig medlem av det internasjonale samfunn eller å bli utsatt for langvarig boikott, sanksjoner og fordømmelse. 
Vi deler imidlertid ikke den utbredte vestlige svart-hvitt-fortellingen om at Russland er et fascistdiktatur mens Ukraina er et skinnende demokrati. Begge land er sterkt preget av en oligarkisk kapitalisme som oppsto som følge av nyliberal privatisering som USA og Vesten presset på de post-sovjetiske statene etter Sovjetunionens kollaps. Begge land har nok med sine egne problemer. Verken Russlands imperiale ideologi eller Ukrainas ultranasjonalisme er i stand til å løse de to lands problemer. Valg og meningsmålinger i begge land viser at det russiske og det ukrainske folket er langt mer innstilt på å finne fredelige kompromisser enn de to lands politiske eliter. Dette er også en viktig grunn til at kreftene må settes inn for en kompromissfred. 
SV gikk etter den kalde krigens slutt inn for at det burde opprettes en alleuropeisk sikkerhetsordning som omfattet hele Europa. Den europeiske venstresida har advart mot å utelukke Russland fra en slik sikkerhetsordning. USA og NATO hørte ikke på disse advarslene. NATO ble utvidet til nesten hele Østeuropa og i tillegg begikk NATO angrepskrig mot Serbia i 1999. Dette har bidratt kraftig til den polarisering vi i dag opplever mellom Russland og Vesten. NATO har, som verdens suverent sterkeste militærallianse, et medansvar for den pågående krigen og den truende internasjonale situasjonen. Det bør være en lærdom også for Norge, som medlem av NATO.  
Styrets innstilling
Vedtas ikke. 
Styrets forslag A1
Styret får fullmakt til å sørge for språkvask av vedtatte uttalelser før offentliggjøring.
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